



信息社区 肖维

“小虎妞”取名肖维 希望她能成为父母的贴心小棉袄



我的女儿是个2010年出生的小虎妞。嗓门很大,脾气也很厉害,他爸爸给她起名肖维,主要是希望以后把她拴在我们身边,做个贴心的小棉袄。后来家人一起给她起了一个小名:巍巍(wei),寓意巍峨的高山。希望她以后能有大的志向,成功的生活。

现在女儿已经3岁半了,是个小大人了。就像一朵小花,美丽,敏感,细腻,经常会说一些让人哭笑不得的话。比如有的时候因为她不好好吃饭,我就批评她说,不好好吃饭就长不了高个,不好看。她一撅嘴“哼,我才不要吃那么胖,都跑不动一点都不好看”。真是没有办法,给她解释半天,她就是撅嘴不理你。后来一家人出去吃饭,遇到喜欢的她就使劲吃,说她吃多了不好,她直接回一句“一会儿让我吃多,一会儿让我吃少,想让人怎么办呀?”扭着头假装生气。叫她也不理你。

她还经常自己给自己起名字,看了《喜羊羊》以后给自己起名叫喜羊羊;天天一喊她,她就说“叫我喜羊羊!”不知道是她看了哪个动画片,还有一阵缠着我们非得给她起名叫“蛋蛋”。有了喜欢的小伙伴就对我们说:“为什么不给我起个和小伙伴一样的名字啊?”哎,这个小精灵,不管名字是什么意思吧,我们最终都希望我们的小棉袄幸福、快乐的成长! 市民记者 张利方



恒大社区 刘明萱

萱字本义是指萱草 希望女儿快乐生活



说起刘明萱的名字,她的妈妈陈女士笑着说,萱萱有两个名字,大名叫刘明萱,是上户口时起的,之前一直叫刘美美。

今年3岁的刘明萱是全家的小宝贝。刚出生时,家里很多亲戚去看她,都夸她漂亮,问及名字时还没取,萱萱6岁的哥哥昂昂听到了说,妹妹长得很美,就叫刘美美好了。大家一听都乐了,孩子虽小但起的名字还不错,美美这个名字就一直被家里人当小名叫。

该上户口时,家里人在一起商量美美的大名,翻辞海、看唐诗,准备了满满一张纸的名字,诸如紫妍、清如、梦琪、慕青等,但总觉得不是太如意。上户口的前一天晚上,萱萱的爸爸翻着辞海又看,想着

女儿是一只小兔子,怎么着也应该有草吃,就专查了草字头。当看到萱字时,一眼就觉得这是女儿的名字,萱字本义是指萱草。一种草本植物,传说可以使人忘忧。古称母亲居室为萱堂,后因以萱为母亲或母亲居处的代称。又如:萱辰(母亲的生日);萱亲(母亲的别称);萱草(借指母亲)。而且萱草耐寒,喜湿润,也耐旱,喜阳光。所以起名时前面又加了一个明字。

萱萱的爸爸刘先生,起明萱这个名字,是希望女儿忘掉一切不愉快的事,同时还希望女儿像萱草一样,不管在什么环境下都能茁壮成长,幸福快乐。

郑州晚报记者
刘怡辰 文/图



宋寨社区 赵鹏远

四世同堂的单传子 “鹏远”之名源于笔误



取名字那些事儿

每个人都有名字。虽说名字不过是一个人的代号,但是在取名字的时候,大家都不会马虎。孩子的名字里,有父母、祖父母的期望和寄托。名字的背后,是否有着一番纠结?取舍之间,是困难重重还是胸有成竹?你,或者你的宝宝叫什么名字呢?这个名字是偶然间所得还是经过了苦思冥想,还是让取名公司取的呢?

聊一聊宝宝或者咱们自己名字背后的故事吧!

邮箱:
zzwbsqb@163.com



在赵家这个四世同堂的大家族里,赵鹏远是同辈中唯一的一个男丁。给这样一个集全家宠爱于一身的孩子取名,理应是全家总动员,算着八字、属性、生肖,翻着字典、辞海、名著,力争起一个在任何打分网站上都能得满分的好名字。但是事实却大相径庭,赵鹏远这个名字的落地竟是因为户籍登记员的一记笔误。

在赵家父辈中,赵鹏远的爸爸就是独子。作为第二代单传的赵鹏远,一出生就是家里的香饽饽,父母的疼爱自然不用说,爷爷、奶奶和曾祖母更是疼惜家族的长孙。在这个少有的四世同堂大家族里,给长孙起名是件大事,爷爷主持,其他成员一起出点子。前前后后加起来名字取了没有上百个也有几十个,眼看到了报户口的时候了,爷爷一拍板:“就叫赵鹏远!”鹏程万里,运筹帷幄,解释起来颇有气吞山河的气势。爸妈听到赵鹏远这个名字,虽然也知道有很好的寓意,可就是读起来有些拗口。但是介于这是长辈的意愿,加上也真的没有其

他更好的名字,所以一家人决定就用“赵鹏远”了。

带着取好的名字来到派出所,排队登记户口的人几乎要排到门外了,户籍登记民警忙得晕头转向。赵爸爸排到的时候民警问叫什么名字,赵爸爸把写着名字的纸条递给民警,并且一字一句地重复了两遍:“赵、鹏、远!”不知道是没听见还是听错了,民警大笔一挥就在户口本上写上了“赵鹏远”三个大字,等赵爸爸拿到户口本反应过来的时候,已经走出了派出所的大门。回头看着巨长的队,赵爸爸心想:“算了,改天再来改吧!”回到家,赵妈妈看到了户口本上的名字,越读越顺口,比原来的赵鹏远好很多。在请示过赵爷爷后,赵鹏远这个名字也就定了下来。

甲午马年,正值赵鹏远的本命年,这个歪打正着的小乌龙带着他走过了24年的光阴,而今年也将是他人生中重要的一年,他即将与女朋友订婚,让我们一起祝福他们在未来的日子里永远幸福快乐。

郑州晚报见习记者
肖雅文 文/图